



Fekete lilium Mátrai Mária, Sugár Béla és a Rudas fivérek együttes vendégfellépésével

Játék a kastélyban

Hellgoland erdműveit levegőbe röpitették

London, április 18. Csütörtök este az angol haditengerészek és a volt német haditengerészek tagjai megtették az utolsó előkészítő lépéseket Hellgoland felrobbantására. A robbantás a szigettől 15 km-nyire vesztőgő hajóról gombnyomással történt. Kilenc másik hajó a közelben tartózkodik, hogy felüljáról katonai szakértők és tudósok a robbantással kapcsolatban megfigyeléseket tegyenek. A megfigyelésektől értékes adatokat remélnek a földkéreg szerkezetéről.

Hellgoland szigetét egyébként nem robbantják fel teljesen, a kőbánya megmarad és azt a halászok a jövőben is használhatják. A sziget megmaradt részén strandokat és szórakozóhelyeket létesítenek.

A Reuter ügynökség jelenti, hogy Hellgoland német északkeleti sziget erdműveit péntek délután a levegőbe röpitették. Az összesen 6700 tonnányi, maghatásfokú robbanóanyag szét-szakgatta a buvárszázhúvelyeket, földalatti folyókat, a parti agyallásokat. A robbantás idején az egész földkerekségen a tudósok készenlétben állottak a földrengéstől való készülékeknél, hogy tanulmányozzák a robbantásnak a földkéregre gyakorolt hatását.

Hétfőn a belügyminiszter aláírja a Parasztszövetség alapszabályát

Bizalmat nyilvánítottak Balogh Istvánnak a Kisgazda Párt képviselői értekezletén. A Független Kisgazda Párt képviselői a nemzetgyűlés elnapolása előtt értekezletre ültek össze. Az értekezleten dr. Balogh István államtitkár, a párt főtitkára foglalkozott a személyével kapcsolatban elhangzott támadásokkal. A képviselői értekezlet bizalmat fejezte ki Balogh István iránt. Balogh István kérte a képviselőket, hogy a nemzetgyűlés szünetében vegyék fel a szorosabb érintkezést választókerületük népeivel és egy-egy képviselői értekezletet szervezzenek a tapasztalataikról. Ismertette a párt népgyűlési programját, amelyet a legközelebbi hónapokban tartanak végre. Június 15-én Kaposvártól lesz nemzetgyűlés, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök mond beszédet.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Szabó-varróanfolyam hétfőn, szerdán, pénteken délután 4 órákor a Kishegyesi úton. Angol tanfolyam hétfőn, csütörtökön fél 6-tól fél 7-ig. A Független Ifjúság főosztályának folyó hó 22-én, kedden délután 4 órákor kezdődik. Felhívjuk a Független Ifjúság 14-19 éves tagjait, akik a mezítlábas labdarúgó bajnokságban a Független Ifjúság csapatában kívánnak szerepelni, jelentkezzenek az irodában.

A Független Ifjúság a közeljövőben török nyelvtanfolyamot rendez. Érdeklődj az irodában lehet.

Felhívjuk a „F. I.”-i és kiscsapatpárti egyetemistákat, hogy nagyon fontos ügyben ma délután fél 4 órákor feltétlenül jelenjenek meg a „F. I.” irodájában.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ Szombaton 7-kor: Fekete lilium. Mátrai Mária, Sugár Béla, Rudas fivérek vendégfellépésével. Vasárnap du. fél 4-kor: Fekete lilium. Mátrai Mária, Sugár Béla és a Rudas fivérek vendégfellépésével. Hétfőn este 7-kor: Fekete lilium. Mátrai Mária, Sugár Béla és a Rudas fivérek vendégfellépésével.

KAMARASZÍNHÁZ Szombaton 7-kor: Játék a kastélyban. Vasárnap este 7-kor: Játék a kastélyban. Kelemen este 7-kor: Játék a kastélyban.

Kiírták a pályázatot a debreceni színházterületre

A magyar vallás- és közoktatásiügyi miniszter az 1947-48. sz. évi pályázatra kiadandó színházterület engedélyek elnyerésére nyilvános pályázatot hirdet több színházterületre, köztük a Debrecen-Nyíregyháza-Hajdúszoboszló-i kerületre is.

Mátrai Mária fellépése és a Rudas trió szenzációs telenca a Fekete lilium előadásán

A színházban hatalmas előkezeltek előlé meg a Fővárosi Operaszínházban nagy sikerrel futott operát, a Fekete lilium bemutatóját. A debreceni premisz érdekes, hogy a helyi társulat legjobbjain kívül fellép a darabban Mátrai Mária, aki a múlt szombaton ked. vencia volt a közönségnek és az idén Budapestén aratott nagy sikereket. Mátrai Mária nagy kedvelő próbált a debreceni együttesrel és egyik legjobb alakítását nyújtja. Külön atraktív előadásának a Rudas-trió fellépése. A világ egyik legjobb akrobatikus táncosportja ez, van egy 20 perces ragyogó számuk mely bámulatra ejti mindenkit a közönséget. A két Rudas és női partnerük, Sugár Béla egyedülálló táncosok a maguk nemében és elméleti jelentőségtől, a táncművészet szempontjait jelentős teljesítményükkel bizonyítják sokáig figyelmű beszélni Debrecenben.

Sirio Piovansa újabb nagyszerű hegedűjele. Ismétletlen előadása a debreceni közönség Sirio Piovansa kapuzatán csillogó fényes művészetével. Csütörtökön tartott hangversenyt az Arany Bika nagytéremben a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében a nagyszerű hegedűművész hatalmas sikerrel. Műsorának első részében Bach és Beethoven szonátákat játszott, míg a második részben orosz zeneidőket szólaltatott meg mesterialan kezelt hegedűjének hurján. Csodálatos művészetével ismertette meg a közönséggel a nagy ukránja romantikus, Szajmonovszky Noctürjét és Taran-telkáját, Stravinsky álomhangulatú virtuozitása határára járó, komoly zenéi értékű D. Noctürjét. Az élmény-számba menő es. műsorának megkezdése előtt dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár mondott beszédet.

Az operaház fantomja. A film bevaltóta a hozzáfűzött reményeket és tegnapi bemutatója után a debreceni közönség is igazolva látja azt az elragadtatót visszhangot, melyet világszerte keltett a párisi opera ragyogó világa valóban színes filmben való téma. De úgy ezt a csillogó keretet, mint Nelson Eddy egyébként pompás játéka. elhomárosította Claude Rains alakítása, akiben a film egyik legnagyobb drámai színésze is, mertük meg. A fantom izo drámasága valószággal áhevíttette a nézőt. Ez a film több volt, mint szórakozás. A szó szoros értelmében élmény volt. (Vigszínház.)

Belpolitikai hírek

Kisgazdapárti sajtóértekezlet volt tegnap délután Budapesten, amelyen megjelent Nagy Ferenc miniszterelnök, dr. Mihályfi Ernő tájékoztatásiügyi miniszter és dr. Balogh István miniszterelnökségi államtitkár, a párt főtitkára is. A sajtóértekezleten valamennyi kisgazda-lap kiküldötteje megjelent. Sulyok Dezső péntek délelőtti kihallgatáson jelent meg Tildy Zoltán köztársasági elnökkel. — „Holnap” című lap valószínűleg nem fog feltámadni. A lap és a szakszervezetek között megindult tárgyalások teljesen holtpontra jutottak és nincsen mód arra, hogy az ellentéteket át lehessen hidalni.

Görögországi harcok

Athén, április 18. (Tass): A görög kormánycsapatok Macedonia délnyugati részében hét, tüzérségi tüzött elpusztult falut foglaltak el. Az égő falvak lakossága az erdőbe menekült.

Igazolvány képek HORVÁTB FOTÓTÓL, Simonffy utca 1/b.

Debrecenben először! ECSEZ ÉVBEN FARSANG. Az amerikai revü-revüje Bing Graby Fred Astaire táncos verseng két ragyogó nő. szerelmért. Előadások kőnapokól: du. 4. 6. 8. Vászár- és ünneppnap délelőtt 11-kor is. Telefon: 194

METEOR

Április 19, 20, 21: Űten voltak. (Mopex-film) A könnyű és derű nagy rekénye. Felejthetetlen élmény. — Híradó. Előadások: hétköznap 5, 7. Vasárnap 11, 3, 5, 7 órákor

Négyezer tonna lisztet kapunk Amerikától

A berni magyar követség és a berni magyar külkereskedelmi kirendeltség nemrégiben tárgyalásokat indított, hogy Amerikából Magyarország számára lisztet szerezzen. A tárgyalások komoly sikerrel jártak. Magyarország négyezer tonna lisztet kap Amerikától. A lisztmenyiség fele még április folyamán, másik fele májusban érkezik Magyarországra.

Tisót kivégezték

A szlovák belügyi megbízott hivatalos közleménye szerint pénteken reggel végrehajtották a népbíróság kötéltávoli halálra szóló ítéletét Tiso Józsefnek, az önálló Szlovákia volt államelnökén.

A pozsonyi rádió jelenti, hogy Tiso volt szlovák államelnökkel csütörtökön délelőtt közölték kegyelmi kérvényének elutasítását. Tiso a köztét nyugodtan fogadta. Csütörtökön délelőtt rokonai látogatták meg börtönében. Este tíz óráig nála tartózkodott mindkét védője, Tiso nem aludt. A Kapucinus rend egyik szerzetesével egész éjszaka imádkozott, a vesztőhelyre nyugodtan ment s a kivégzés pillanatáig állandóan imádkozott. (MTI)

Ujabb kőolajtartály robbant Texas Cityben

Texas-City minden tüzet megfékeztek, de nem sokkal később újabb kőolajtartály repült a levegőbe és a lángok több mint 300 m. magasságra csaptak fel. Az égő kőolaj beszórt a vidéket. A lángok továbbterjedését a földgátak megakadályozták. Eddig 714 holtestet szedtek össze. — A sebesültek száma 3000-re becsülük. A város középső része teljesen elpusztult.

Csikagói biztosítási körök szerint a Texas-cityi szerencsétlenség legalább 50 millió, de esetleg kétszázmillió dollárba fog kerülni a biztosítási társaságoknak. A biztosítási ügylet minden ágát, az élet-, tűz- és vagyonbiztosítást kemény csapás érte.

Groza május 2-án indul Budapestre

Bukarestből jelentik: Groza Péter román miniszterelnök a Budapestre rendezendő román kultúrális hetekkel kapcsolatos magyarországi látogatására május hó 2-án indul el Bukarestből.

Védjük meg parkjainkat, utcai sorfáinkat

A nehéz háborús apok utcai sátnyainkon, fasításainkon súlyos nyomokat hagytak. Debrecen város közönsége most tavaszra nagy áldozatokhoz, hogy a hiányosságok az utcákon pótolva legyenek. A szorgalmas munkások teljesítményei csak akkor lesznek az emberre értékesek, ha a város lakossága azt meg is becsüli. Miért is fél-hérem az iskolák, egyházak és intézmények valamint az egyesületek előjárót, az egyes pártoké, hogy saját hatáskörükben hassanak oda, hogy a város területén a parkok, sétányok, ták, bokrok, fenyők, virágok teljes védelemben részesüljenek és ne zárkózzanak el attól, hogy a rongálókra a rendőrség figyelmét felhívják. Különösen felkérem az ifjúsági egyesületek vezetőit, hogy az újjáépítési munka programjához tartozó talu és város fásítási és rendezési munkálatai programjába kapcsolódjanak be s igyekezzenek a város területén levő ültetvények megvédésében hathatósan közreműködni. — Polgármester.

mozi Az amerikai filmgyártás büszkesége: Az operaház fantomja A legfőbbkésőbb színés filmsoda! Fősz.: Nelson Eddy, Susanna Foster. Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órákor.

Itt azoknak és gyermekek sora elpusztult az éhségtől és a hidegtől. (MTI)

Az Angol Kultúrhét

előadásai keretében dr. Kampis Antal egyetemi tanár Az angol művészet keresztmetszete címen tartott előadást előadást vetített képekkel. Dr. Went István egyetemi tanár Közégekéség. így Angliában a előadása szinten nagyérdeműt váltott ki. Előadása után lepergették egy egészségügyi filmet. Vasárnap délelőtt 11 órákor Mr. T. H. Gilson part előadást Modern angol zene c. hangszem bemutatóval.

Jelvény, bélyeg, emlékpénz készül a 48-as centenáriumra

A tájékoztatásiügyi miniszteriumban nagyban folynak a 48-as centenarium előkészületei. Most írták ki pályázatot két jelvényre, az egyik a 48-as forradalmat, a másik a 49-es szabadságharcot kell, hogy jelképezze. Emlékbélyeget készít a posta. A magyar allami emlékpénzt fog kiadni a centenariumi ünnepek alkalmából.

Vidovics a népbíróság előtt

Vidovics Ferenc volt nemzetgyűlési képviselő ellen háborús és népiellenes bűncselekmények miatt vádiratot adott ki a népbíróság. A vád szerint Vidovics 1941 májusától 1944 közepéig a Máramarosszigeten megjelent „Uj Máramaros” c. politikai hetilap felelős szerkesztője és kiadója volt, amely az akkori kormánytól szubvenciót kapott és hathatós propagandát fejtett ki a háborús, továbbá a fasiszta és zsidóellenes szellem érdekében.

A népbíróság péntekre tűzött ki tárgyalást Vidovics ügyében. A tárgyaláson Vidovics tagadta bűnösséget, csupán azt ismerte el, hogy a terhére rótt számos cikk közül egyet valóban ő írt. Vidovics a továbbiakban tagadta a Kaufmann családdal kapcsolatos vádpontokat.

A tanúhallgatások végeztével a népbíróság és a védő is előterjesztett bizonyítási indítványt. A bíróság mindkét indítványnak helyt adott s az elnök közölte, hogy az új tárgyalásra hivatalból fog határnapot kitűzni.

Elni fog-e a magyar

Az Actio Catholica világnézeti előadásorozata kapcsán csütörtökön dr. Nagy Miklós, az Actio Catholica titkára tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. Zsuffolyáig megtett a Svetits leányintézet nagy tornaterme a közönséggel. A meggyítő után Papp Miklós szavalta el mély átérzéssel, megkapó erővel Petőfi: Magyar vagyok című versét. Majd általános figyelmet mellett dr. Nagy Miklós tartotta meg világnézeti előadását „Elni fog-e a magyar” címmel. Előadásában rámutatott arra, hogy a magyar nemzetet sokszor érte történelme során nagy csapás, sok szenvedés. A pusztulás után a természetes adottságokon kívül mindig a természetfeletti eszközökkel karöltve és kapcsolatban lépett a magyar nép a gyors felemelkedés útjára. Reális optimizmus, reális derűlátás vezette a felemelkedés útján. Történelmi visszapiillantást vetett a magyar nemzet történelmi tragédiáira. A magyar nép rokonszón, egyedülálló nép Európában és földrajzi adottsága folytán három nagy faj gyűrűjében élt és így felelt meg történelmi hivatásának.

Vizsgálat a debreceni tüntetés ügyében

A debreceni rendőrség államvédelmi osztálya folytatja a nyomozást a tüntetők felbújtóinak személyre kerítésére. Ujabbban négy személy ellen folyik vizsgálat, akik közül kettő felügyelőként működött. A tegnapi napon számos kihallgatás volt a rendőrségen.

# H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

## Nappal koldus — éjszaka betörő

A debreceni rendőrség nem mindennapi bünszövetkezet kéregetésére indított nyomozást. Az elmúlt hetekben alkoldusok garázdálkodtak Debrecenben, akik kéregetés ürügyével a nap-pali órákban sora jarták a lakásokat, szemlét tartottak, megfigyeléseket eszközöltek és ahol úgy látták, hogy gazdag zsákmányra van kilátás, éjszaka betörték és kifosztották a lakást.

Ezek az alkoldusok követték el hasonló szisztemával betörést Éles Béla Erzsébet-utcai lakásán, ahol délután megjelent a két alkoldus, kéregettek, szótételeztek és éjszaka az ajtót felfeszítve, 4000 forint értékű ruhaneműt és elemiszert loptak.

A rendőrség nyomában az alkoldusok betörőbandájának.

**Időjárásjelentés:** Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, felhőtlen, néhány helyen kisebb záporos, esetleg zivatar. A meleg mérséklődik.

**Ügyeletes - gyógyszerárak:** Isteni Gondviselés' Petőfi tér 6. "Tiszta" Péterfia 61. "Árpád fejedelem" János u. 44.

**Rádióműsor. Szombat:** 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: Háromeves lery és közélet, 8.15: Hangszerek, 9: Pócsaszék, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Feloivasas, 12.30: Melódia együttes, 13.30: Zsuzsi, 13.45: Hangszerek, 14: Hírek, 14.10: Előadás, 14.30: Cigányzene, 15.30: A színház csodavilága, 15.45: Hangszerek, 15.55: Műsorismertetés, 16: Nepi Kamara együttes, 16: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Vöröskereszt közl, 17.20: Munkáskultúrász, műsora, 18: Két óra muzsika, 20: Hírek, 20.20: Szeret-e még, 21: Hangos hét híradó, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Euróika, 24: Hírek, 0.10: Hírek franciául, 0.20: Hírek angolul, — Epest II, 17: Órai tea, 18: Hírek, 18.05: Hangszerek, 18.30: Báány Erzi hegőül, 19: Beszélgetés Lukás újjáépítési miniszteri államtitkárral, 19.20: Kamarazene, 20: A szem-tveg, 20.20: Car és ács, 20.40: Rádió-szabadeset, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: Táncczene.

**Vasárnap istentiszteletek a református templomokban.** Nagytemplom 8 ó dr. Kalmár L. Kjs-templom 9 ó Szenes L., 11 ó dr. Ferenczy K., 5 ó Zergé G. Kossuth u. templom 10 ó Baja M., 4 ó Birinyi J. Károli G.-téri templom 9 ó Berényi J., 4 ó Pongó Gy. Ispótlány 10 ó dr. Farkas P. Árpád-téri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 5 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Sipos K. Csapókeri templom 10 ó Horváth Gy., 3 ó dr. Dancsházi S. Kerekestelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Török T. Augustza szanatórium 1/10 ó Konecz, Klónikák Konecz és Török. Téglyáskerti áll. isk. 10 ó Zsiros J. Közkórház: Török. Szegényházi imaház 8 ó Kalmár I. Szoboszlai út 3 ó Zsiros J. Gyermekmenhely 11 ó Siposs I. Küküllő u. 7. 3 ó dr. Kalmár L. Téglyavetői gyül. ház 9 ó Kalmár I. Wolafika t. olvasókör fél 3 ó Pál A. Fogház 10 ó Kántor József. — Tanyai istentiszteletek: Lukaháza 9. Hármashegy 11 ó Szabó E. Pallag 10 ó Duscza Ferenc. Nagycsere 10 ó dr. Erdei M. Fancsika 10 ó Molnár Gy. Ondód I. Kádár dűlő 11 ó Rápoly A. Kismacs 2 ó Nagy S. Dombostanya 2 ó Erdei K. Újlétai úti iskola 3 ó Szücs F. Kishegyesi úti szüléskálásokban 3 ó Kalmán. Vulkán telepen 10 ó Kalmán. — Gyermekistentiszteletek: Egyetemi templom fél 9 Konecz. Károlyi G. tér 8 ó Szécsi A. Bal-tazár-terem 9, 10 és 11 ó.

**Vasárnap a Szent Anna fő-plébániatemplomban** a szemliték sorrendje a következő: 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor a nagymisét mondja Molnár János prépost-plébános. Püspöki körlevél felolvasása. Délután fél 4 órakor szent-ségimádás elmélkedéssel, tartja Molnár János prépost-plébános. — A Homokkertenben dr. Nagy Ernő, a Tócskertenben Somhegyi Mihály, a fogházban dr. Erdélyi József, a Barcsai telepen Sefélyi Márton, az ONCSA telepen Szvetits Viktor mond misét.

— A népjóléti miniszter újabb rendelete szerint penicillin csak orvosi rendelvényre szolgáltatható ki. Orvosi rendelés esetében is ugyanarra az orvosi vényre egy-izben lehet csak penicillint adni. Orvosi vény másolatára sem szolgáltatható ki penicillin újból.

— **Kinevezés.** A földművelés-ügyi miniszter a közép- és alósfokú gazdasági szakoktatás altiszti létszámába Varga János és Szepesi Imre debreceni lakosokat a XV. fiz. osztályba altisztekké nevezte ki.

— **A Hatvan utcán lesz a VAOSz helyisége.** A városi alkalmazottak szakszervezete, a VAOSz eddig helyiség hiányában nem tudott komoly működést kifejteni, holott 1500 tagja van. Most a város kiadja nekik a Hatvan utca 23. számú ház jobbszárnyát, ahol megfelelő átépítés után 150 személy befogadóképességű nagy terem és három nagy szoba szolgál majd a városi szakszervezeti élet céljaira. A házhoz tartozó nagy udvaron és a hosszú kerületen tekepályát, esetleg kisebb sportpályát is építhet a VAOSz.

— **Baptista gyülekezet (Szapannos u. 23.)** Istentisztelet: Vasárnap d. e. 9 ó imaórákat, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, bibliaóra, d. u. 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estéje. Szerdán 6 ó bibliaóra. Pénteken 6 ó imaórákat.

— **Női szabósegédek figyelmébe!** Kellő számú jelentkezők esetén a városi ipari leányközépiskolában egy 120 órás női szabóipari szakrajz tanfolyam nyílik meg. Jelentkezni lehet a városi ipariskolák igazgatói hivatalában (Burgundia u. 1.) minden délelőtt a hivatalos órák alatt.

— **Szerződésének felbontását kérte a bíróságtól Hedy Lamarr,** az ünnepelt filmsztár, azon a címen, hogy gyermekét vár. Produccere, Pressburger Arnold tiltakozott a felbontás ellen, mert az indoklásul felhozott körülmény nem az ő hibája folytán következett be.

— **Esperanto tanfolyam vasutasok részére.** A vasúti szakszervezet rendezésében a Hunyadi utca 9. sz. alatti székházban (volt Szárnyaskerek) a tényleges és nyugalmazott vasuti alkalmazottak, valamint azok családtagjai részére 10 hetes díjmentes esperanto nyelv tanfolyam kezdődik. A tanfolyam első órája április 21-én, hétfőn délután 5 órakor lesz és ez alkalommal történik a részvételre való jelentkezés is.

— **Értesítjük az elbirtó közönséget,** hogy f. hó 23-án, szerdán délelőtt 8-tól 11 óráig csoportos elbirtás lesz a Dégenfeld tér 5. sz. alatt. Aki kutyáját még be nem oltatta, okvetlenül vezesse elő, mert aki kutyáját be nem oltatja büntetésben részesül, esetleg a kutyát kiirtják.

— **Öngyilkosságot kísérelt meg a Nagyerdőn** Blélek Lajosné Kut-utcai lakos. A Köztemető közelében egy fára kendővel felakasztotta magát. Járőrök fedezték fel, levágták és még sikerült eszméltre téríteni. Nehéz anyagi helyzete miatt kísérelt meg öngyilkosságot.

— **Állástalan cukrászsegédek szövetkezete.** Debrecenben 25-re rug az állástalan cukrászsegédek száma. Most szövetkezeti alapon cukrászüzemet akarnak nyitni. Ehhez tegnap küldöttségileg kérték a város támogatását. A cukrászszövetkezet csak vizonteladónak dolgozhat.

— **Az idén is két mutatványos tér lesz a Nagyerdőn.** A városi tanács tegnap foglalkozott a nagy erdei mutatványos tér felállításával. Több kérelem futott be. A Vigadó melletti téren lesz az egyik mutatványos tér, ezt egyetlen mutatványosnak adják ki 600 forint területhasználati díj ellenében egy évre, aki egymaga hajlandó négy „üzletágban” működni. A másik mutatványos tér a Leveles csárfa mögötti részen lesz. A többi kérelmezőnek itt adnak engedélyt. A Vigadó melletti térra a kérelmező többéves szerződés kötését kérte, de a városi tanács ezt a kérését elutasította, mivel ezen a területen fogják majd felépíteni a gyógyszállót.

## Szerdán délután „Haláltánc” ballada előadása

A Független Ifjúság mozgalma szerdán, április 23-án délutáni 6 órakor a Kisgazda Párt nagytermében tartja meg hatalmas érdeklődéssel várt Villon ballada estjét. A ballada-est keretében a nagy francia költő legszebb balladái kerülnek előadásra, köztük a „Haláltánc” ballada dramatizálva, zenekísérettel. — A zenei aláfestés Saint Saens „Dansex Macabre” című darabja lesz. A ballada-est a Független Ifjúság egész színjátszó csoportja fellép és egész újszerű művészi előadásban fogja tolmácsolni a nagy költő szavait. — Az egyes balladák között a balladák hangulatának megfelelő művészi hegedűszámok lesznek Szatmári Endre hegedűművész tolmácsolásában. A nagy érdeklődésre való tekintettel, jegyek már kaphatók a Független Ifjúság irodájában 1.50. 2.—, 3.— forintért.

— **A város 4900 forintos költ. séggel rendezhető** a Gambrius passagéban levő városi bérházban az Ügyvédi Kamara által kibérelt helyiségeket.

— **Istét Landau Adolf gyilkosainak ügyében.** A budapesti népbíróság napokon át tárgyalta Dáni-Dacszy Mihály ny. ezredes, dr. Sipos Kamillo magántisztviselő és Tóth Endre pénzügyi tisztviselő büntügyét, akiket a népbíróság, mint ismeretes Landau Adolf borkereskedő megkínzásával és meggyilkolásával vádolta. A népbíróság büntőnek mondta ki mind a három váditottat, mint tettestársat háborús bűntettben és ezért Dáni-Dacszyt életfogytiglani fegyházra, vagyonelkobzásra, állásvesztésre és nyugdíjgyenyék elvesztésére, Sipost öt évi fegyházra és vagyonelkobzásra, Tóthot pedig 2 évi fegyházra és állásvesztésre és nyugdíjgyenyék elvesztésére ítélte.

— **A debreceni népbíróság** pénteken tárgyalta Nagy Margit 34 éves hajdúbosszörényi lakos bűntügyét. A vád szerint Kovács Mátyás debreceni fiatalember megsebzőtt a gettóból és felment az Arany Bika bérházban levő lakásúrs. Itt állították Nagy Margit közötté Garamvölgyi Károly éppen ott tartózkodó rehdörrel, hogy Katz-Kovács megsebzőtt a gettóból. Garamvölgyi ekkor igazoltatta és elvette a gyűrűjét, ékszerét és csak akkor engedte el. A tárgyaláson a tanúk kihallgatása után a vád nem nyert beigazolást és Nagy Margitot felmentették.

— **Felhívja a városi adóhivatal** mindazokat az egyénes kereseti és jövedelemadó köteles adózókat, akiknek évtizedes, rokonsági évtizedek, házszóbr. termelési jutalék, vagy külföldi munkaadójól kapott illetmény, vagy nem főfoglalkozásuként ügött tudományos, tudalmi, vagy művészi tevékenység után, vagy mint ügynökök (utazó ügynökök) te alkuszok, vagy egyéb kezeset i tevékenység után feltehetően a nyersbevétel alapján adózandók, vagy osztálybasorozás esetén, ha a megállapított egyénes kereseti és jövedelemadó összege a havi 360 forintot éri vagy meghaladja, újabb megjelent pénzügyminiszteri rendelet értelmében tartoznak adóköteles nyersbevételeiket az évvégnyel követő 15. napjáig havonként részletekkel a városi adóhivatalnál a lakás szerint illetékes adókezelőkben bejelenteni. A bejelentés benyújtására halasztás nem engedélyezhető Városi adóhivatal.

— **Rablóáradást követett el két ismeretlen férfi** Hunyadi Lajos fancsikal lakos ellen a Dobozi temetőnél az elmúlt este 9 órakor. Hunyadi boxerrel leütötték és a pénztárcáját 540 forinttal, és a jeggyűrűjét elrabolták.

— **Nylon-razzia volt Budapesten.** A budapesti rendőrség nagy szabású razziaát tartott a forgalomba kerülő „Nylon”-harisnyák eredetének felkutatására. Ez a különleges minőségű harisnya először szeretetcomagokban érkezett Amerikából. Eleinte megfizethetetlen magas ára volt s még most is elkérnek érte 100—150 forintot. A razzia megállapítása szerint a legutó harisnya Svájcól került Magyarországra csempészes úttal, nem valutáért, hanem forintért. A csempészek felkutatására tovább folyik a nyomozás.

## A Dobozi bérházak vállalkozóinak kérése a városi tanács előtt.

Azok az iparosok, vállalkozók, akik 1943-ban a két Dobozi-bérház munkálatait megkapták, most beadvánnyal fordultak a városhoz és kérték, hogy számukra méltányossági alapon a Dobozi-bérházak befejező munkálataira kifizendő versenytárgyalásnál. Annakidején ők letettek bántapénzt s ennek elértéktelenedése önhibájukon kívüli.

A városi tanács nem adott helyt a kérelemnek és nyilvános versenytárgyalást fog kiírni. Körülbelül 30 napig tart a tárgyalás, majd ugyanennyi ideig a döntés, így két hónap áll a város rendelkezésére, hogy a munkálatok fedezetét előteremtse. — A versenytárgyalási hirdetmény-he ezt a szöveget veszik fel: A munkálatok fedezetének biztosítása folyamathban van.

— **11 éves zsebmetsző lányt** állították elő a rendőrségre. A fiatal lány tetten érték, amit a Rákóczi-utcai piacon Sima Jánosné Könyök-utcai lakos kosarából ellopta a pénztárcát 164 forinttal. Előállításakor négy pénztárcát találtak a fiatal zsebmetszőnél, akit kihallgatása után átadnak a fiatalokruak bíróságának.

— **Bernadotte svéd királyi herceg,** a svéd Vöröskereszt elnöke, aki nagy szeretettel támogatta Magyarországot a leginaságesebb hónapokban, május első napjában Budapestre érkezik.

— **Különbő sírfelirat.** Egy angol ujságíró Portland közelében egy fahusi területben a következő felirattal sírkövet fedezte fel: „Itt nyugszik az Urban James H. Ransom. Elhunyt élete virágjában, 1800 augusztus 6-án. Gyászolja vigasztalhatatlan özvegye, aki 24 éves, minden jó tulajdonsága meg van, hogy egy férfit boldoggá tegyen s nem messze innen. Templom utca 4. sz. alatt lakik.

— **A Magyar Kollégiumi Egyesület** debreceni Lorántffy Zsuzsanna leánykollégiuma egyetemista és felsőfokos középiskolás lányok részére felvételt hirdet. A felvételi kérvényeket folyó hó 25-ig a Kollégium irodájába Eötvös utca 17. sz. alá kell benyújtani. Érdeklődni is ugyanott lehet.

— **M. C. Sz. ifj. csop.** budapesti 60 tagú ifjúsági énekkarának vendégszereplése Debrecenben Ádám Emil karnagy vezényletével. Műsor előtt a M. C. Sz. országos vezetőjének politikai beszámolója. Belépődíj nincs. Időpont ma, szombaton délután pontosan fél 6 órakor.

**Hrabéczy festi,** tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

**NAGY kelmefestő** kifogástalanul fest, tisztít. Hal-köz 4. Széchenyi u. 33.

— **A debreceni törvényszék** uszoraegyesbírája most tárgyalta Groszmann István nyiregyházi borkereskedő büntügyét. A vád szerint Debrecenben megvásárolt egy fiatalembertől 26 kiló bort. Az uszorabírószék 200 forint pénzbüntetésre ítélte s egyben elkobozta az 1800 forint értékű bort.

— **A város közéletelmzési ügyosztálya** 1200 székot vásárolt, mert a közéletelmzés már a kenyérelátáshoz szükséges gabonát csak vidékről tudja beszerezni és a zsákhiány zavarokat okozott.

— **A Központi Önképzőkörben** április 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor Boczkó Miklós (gyak. gimnázium) tart előadást a „Hullámvilág csodái” címmel. (ÁHami gimn. II. em.) Az előadás előtt hirdetik ki a természettudományi pályázat eredményét. Középszkolásokat szeretettel várnak.

— **Félfoltra verte a hatagosa** a Kút utcai Kormos István Eötvös utcai lakost. Esméleletlen állapotban szállították a kórházra. A támadó kérekerítésére megindult a nyomozás.

— **Három betörés a tanyavilágban.** Álkulcsos betörő behatolt Sipos Ferenc, Ádám Ignác és Tóth László bellegelői lakosokhoz, akik-től több, mint 10.000 forint értékű ruhaneműt, számszámot és élelmiszert loptak.



## Közélet

**Felhívja a közéletelmzési ügyosztály a pékmesterek figyelmét** arra, hogy a köznyunkakon dolgozó munkások nehéz testi munkás pótljegyének április 13—14. és 15—16. napjaira szóló szelvények a következő elszámolásnál még elszámolhatók lesznek.

— **Elfogja a debreceni rendőrség a nagyállomáson garázdálkodó bórondtolvajbandát.** Henya Bálint újpesti lakos, 24 éves rovtomultu géplakatos és két társa a rendőrségen beismerték, hogy Budapestről, ahol szintén sorozatosan követtek el bűncselekményeket, három hónappal ezelőtt jöttek Debrecenbe és közel száz bórond- és csomaglopást követtek el. A lopott értékeket nagyrészt Budapesten, a Telek téren, még Budapestről ismerős orgazdálknál értékesítették.

— **Schaff ténkolójában** (Sas utca 2.) az új tanfolyam megkezdődött, beiratások még e héten. Csütörtökön, vasárnap összián.

— **A Barók Béla kollégiumnak** a város a szociális alappól havi 2000 forint segélyt szavazott meg a kollégium diákjai ellátására. Ellátási nehézségekkel küzdött a kollégium.

— **A hajtszélj elkapta és olyan** erővel vágta a falhoz Igrényi István nagyilaki lakost, hogy a teste kettévált. Szörnyethalt.

— **Polgár községben** a cigánytelepen tifuzsárjány lépelt fel a eddig hetven halottja van a veszedelmes ragályos betegségek.

— **Hitler féltésévé** Josef Mayerhoffer személyében, aki az ausztriai nemzeti szocialista mozgalomban tevékenyen résztvevett, most a bécsi bíróság előtt felel tetteit.

— **A Zászlók, lobogók pártszerve-**giben letartóztatták, mért kitűdött róla, hogy nyilas szervező volt.

— **Az újbirtokosok sertésszér-**mot kapnak, hogy a fejlődő sertésállományt fokozottabban megvédjék.

\* **Figyelem!** Hentes- és mészárosüzletünk ismét megnyitjuk a Rákóczi út 5. sz. alatt. Oláh Miklós és Lajos.

\* **Zászlók, lobogók pártszerve-**zetei részére is Pethő munkalipar Szt. Anna u. 10. Oltár és úrszantal terítők himzése.

— **Harmónégyezer titkos náci-**ügynök mftűdött. Berlin amerikai megszálló hatóságai titkos irat-tárra bukkantak, az ott talált okmányokból megállapították, hogy a hitleri uralomnak 1933 óta 34 ezer titkos ügynöke működött a világ különböző államaiban.

— **B. Nagy János torontál-vá-**sárhelyi újjazda 11-ik gyermeke keresztapjának Tito tábornagyot kérte fel. Tito tábornagy vállalta a keresztaptságot s a szép keresztelű ünnepségen Tito tábornagy képviselőben Nikolics Zsoltin alezredes tartotta a keresztvíz alá a kis magyart, aki a kereszt-ségben a Mátyás nevet kapta.

## GYÁSZROVAT

### Szobonya János

nyug. városi kézbesítő 59 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből. Gyászolják: Bátoros felesége, gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, sógornői és kiterjedt rokonsága. Lakás: Dévai u. 6. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Dankó temetkezés.

**ÜVEG BERGER** Autó-, portál-, Bútor-, ablak- Piac-u. 58. Telefon: 368.

